
ATA DA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR REGIONAL DO MOVIMENTO 
FAMILIAR CRISTÃO-MFC, GESTÃO 2007/2010 

 
A quarta reunião CONDIR NORTE começou às 20:00 hs do dia 27 de março de 2009, na 
Igreja dos Capuchinhos, cidade de Macapá/AP, com a celebração da liturgia de boas 
vindas, de responsabilidade do estadual Amapá. Presentes a reunião: Amazonas: Alzenir, 
Graça Gonçalves e Alda. Maranhão: Lea, Seba e Dinha. Amapá: Deise e Gomes, 
Reinaldo e Marluce, Inara, Nazaré e Bernardo, Vanda e Zezão, Carlos e Selma, Deise e 
Gomes, Maria e Xico, Pará: Célio e Felicidade, Hugo e Cleide. Coordenou a reunião nosso 
irmão Alzenir que deu boas vinda a todos os presentes, ressaltando o ponto alto das 
últimas reuniões: a Formação. A pauta dos Trabalhos foi definida da seguinte forma: 
Aprovação de ata referente à reunião CONDIR NORTE realizada no Maranhão; Informes 
dos estaduais na seguinte ordem: Amapá, Maranhão, Pará, Amazonas; Informes dos 
secretariados na seguinte ordem: SERFOR, SERAPS, SERCOM, SERPREC, SENPREC, 
SERFIN; Informes CONDIN; Outros informes; Formação; Avaliação. Informes dos 
estaduais: AMAPÁ: Deise e Gomes fizeram a leitura e distribuição de relatório de 
atividades do período setembro 2008 a março 2009, destacando o seguinte: homenagem 
prestada pelo MFC durante o círio de Nazaré em Macapá; ENPREC, Sarau na residência 
de Marluce e Reinaldo; Confraternização Natalina; planejamento de atividades para 2009; I 
Olimpíada Mefecista “Padre Rogério Alicínio”; inicio de uma nova equipe-base no bairro 
Santa Rita; continuidade dos trabalhos das equipes bases RENASCER E INFRAERO II. 
Sebá complementou destacando o trabalho social (escolinha para crianças carentes), 
desenvolvido por Sandra e Beto da Equipe-Base INFRAERO II. MARANHÃO: Dinha 
apresentou um vídeo com as ações do MFC Maranhão; relatou atividades do período 
outubro 2008 a março 2009, dando destaque às seguintes ações: melhoria física da atual 
sede e construção da nova sede do SEFAS; continuidade do ENPREC; cumprimento dos 
compromissos financeiros; integração do MFC às atividades da Diocese; formação da 
Equipe Semeando a Vida, composta por adolescentes do SEFAS. PARÁ: Felicidade e 
Célio fizeram a leitura e distribuição de relatório de atividades do período 2008 a 2009, 
destacando: espiritualidade para membros; reforma da sede; melhoria da contribuição 
financeira dos membros; recebimento da Comenda “Nossa Senhora de Nazaré”, oferecida 
pela Assembléia Legislativa do Estado do Pará; campanha de doação de sangue em 
parceria com o HEMOPA; ação social com os ribeirinhos; Seminário sobre os documentos 
da igreja; passeio ciclístico, visita e momento de formação com famílias em união estável; 
curso de formação de adolescentes/jovens em parceria com a FUNPAPA; 
confraternização entre os membros; Casamento Comunitário (26 casais); trabalho do MFC 
em Santarém, destacando-se a distribuição de sopa, uma vez por mês, em hospital, para 
acompanhantes de internados. Informes dos Secretariados: SERFOR: Lea relatou eventos 
de estudo e formação: no CONDIR de Manaus (setembro 2007 – 3 horas); no CONDIR de 
São Luis (setembro 2008 – 8 horas – tema: atualizando nossa prática mefecista); neste 
CONDIR, em Macapá, será realizada uma formação; é vontade realizar durante o próximo 
CONDIR Manaus uma formação de estudo para o ENA de 2010. SERAPS: Reinaldo não 
apresentou relatório, justificando que continua sem receber informações dos estaduais. O 
Alzenir explicou como funciona os Secretariados no Regional Norte; Sebá comentou que o 
Maranhão utilizou o material produzido pelo Reinaldo, cartilha sobre as eleições 2008; 
Reinaldo se prontificou a tentar contato através dos coordenações estaduais; Alzenir pede 
atualização de endereço, telefone e E-Mail dos presentes; Reinaldo ressalta o trabalho 
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social realizado pela Equipe-Base INFRAERO II (escolinha para crianças carentes), 
através do casal Sandra e Beto. SERCOM: Célio e Felicidade relataram as atividades do 
SERCOM; Célio apresentou, via internet, o site do MFC Regional Norte; Célio informa que 
tem repassado a diversos membros dos estaduais, via E-Mail, notícias dos estaduais e o 
Evangelho diário, além de postagem no site do Regional Norte; orienta a utilização da 
opção FALE CONOSCO no site do Regional Norte; as fotos recebidas estão sendo 
divulgadas no site; estão tentando ativar um chat para bate papo; continua solicitando o 
envio de notícias; o site do Regional Norte tornou-se um meio de comunicação do MFC 
norte, como também com o MFC Nacional. SERPREC: Inara relatou as atividades 
regionais de preparação ao casamento do período setembro 2008 a abril 2009; Em 2008, 
o Amapá realizou 04 encontros com a participação de 42 casais; em 2009, realizou o 
primeiro encontro com a participação de 14 casais; O Amazonas auxilia uma paróquia na 
preparação ao casamento, como também participou de casamento comunitário, com 
média de 08 a 10 casais; O Maranhão entregou relatório apenas hoje por isso não foi 
possível o relato, no entanto o estadual Maranhão realizou 07 encontros com a 
participação de 70 casais; O Pará realiza preparação ao casamento e casamento 
comunitário com participação de 26 casais. SENPREC: Seba lembra que já mandou 
questionário para os estaduais de todo Brasil, porém recebeu poucas respostas; tem 
vontade de realizar uma oficina de preparação ao casamento nas reuniões do CONDIN; 
informa que aconteceu uma oficina na cidade de Tubarão; deixa uma indagação para o 
CONDIR NORTE sobre a possibilidade de realização de um Seminário de Preparação ao 
Casamento em suas reuniões; deixa a idéia de que no ENA seja realizado um curso em 
vez de oficina; pede para Inara lhe repassar cópia de relatório das atividades do ENPREC 
no Regional Norte; solicita que os estaduais informem as necessidades de conteúdos para 
melhorar o ENPREC; lembra que toda arrecadação do ENPREC deve ser investida no 
próprio ENPREC; Alzenir propõe e a assembléia aprova que a próxima reunião CONDIR 
NORTE será no Pará, no período de 05 a 07 de setembro 2009 e, nela será desenvolvida 
uma Oficina de Preparação para o Casamento; Alzenir vê que, hoje, o MFC NORTE está 
mais profissional, cumprindo as atividades planejadas e tentando adequar suas atividades 
às metas do MFC Nacional. A reunião teve continuidade no dia 28.03.09, iniciando às 
09:00 horas com liturgia de abertura realizada pelo estadual Pará. Informes do estadual 
AMAZONAS: Alda fez a leitura e distribuição de relatório de atividades, destacando: 
momentos de partilha e confraternização nas comunidades, com café da manhã, sopa, 
entrega de cestas básicas, jantar; visitas de oração e formação às comunidades: km 07, 
Puraquequara e Piorini; estudo nas casas na comunidade São Jorge; participação na festa 
do padroeiro São Sebastião; momentos de formação: “Conhecendo o MFC”, “O chamado 
de Deus”, “Família: a base de tudo”, “Campanha da fraternidade”, “I encontro na 
comunidade Nossa Senhora do Rosário”, “Acolhida aos missionários do Projeto Teologia 
Viva, do estado de Minas Gerais. Informes SERFIN: Graça fez a leitura e distribuição do 
quadro geral de quitação das contribuições e dívidas dos estaduais, perante o CONDIR 
NORTE, no período 2008 a 2009, ressaltando que apenas o estadual Maranhão continua 
com pendências financeiras junto ao CONDIR NORTE; informou Conta Poupança do 
CONDIR NORTE: conta nº 18.792-5, variação 1, agência 4219-6, Banco do Brasil. Alzenir 
lembra da necessidade de melhorarmos ainda mais nossas contribuições financeiras. 
Seba esclarece que o Maranhão está com dificuldade quanto ao repasse financeiro ao 
Regional Norte, em face de muitos compromissos internos, entre eles as melhorias físicas 
em sua sede. Dinha levanta a reflexão sobre a possibilidade de diminuição na quantidade 
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de Reuniões Regionais norte, em face de dificuldades financeiras. Seba, Célio e Gomes 
concordam que há necessidade de consulta às bases quanto a este assunto. Alda se 
posiciona pela manutenção da quantidade atual de reuniões. Alzenir levanta a reflexão das 
reuniões regionais como investimento cristão e não como despesa. Informes CONDIN: 
Alzenir relatou o seguinte: A jovem Elminha (AM) foi escolhida para compor a Equipe de 
Metodologia e Conteúdo do próximo ENA; próximas reuniões do CONDIN: 01 a 03 de 
maio de 2009, em Fortaleza; 10 a 12 de outubro de 2009, em Vila Velha/ES; foi entregue 
aos estaduais a ata da última reunião do CONDIN, realizada no período de 14 a 15 de 
novembro de 2008; foi encaminhado à Comissão Organizacional dos 50 anos de 
caminhada do MFC o nome de Bernardo (AP) como representante do regional norte nesta 
comissão; Tema para o próximo ENA “Família, promotora da justiça e da integridade da 
criação; Lema: “Eu vi e escutei o clamor das famílias (Ex 3, 7); O QUE HOUVER: entregue 
ao CONDIR os documentos de regularização do MFC Amapá como pessoa jurídica 
(estatuto, certidão de registro e ata de legalização); Seba propõe que o estadual AP 
consulte o MFC nacional quanto a aprovação do estatuto; o ENPREC precisa ampliar sua 
abrangência além dos noivos, como por exemplo namorados. A reunião ordinária foi 
paralisada às 15:00 horas para realização de um momento de formação, dirigida por Lea, 
com o tema “Doenças Espirituais”, que terminou por volta de 21:00 horas. AVALIAÇÃO 
FINAL: A presente quarta reunião do CONDIR NORTE foi muito boa. Tudo transcorreu 
conforme planejado. Saldo positivo: pela oportunidade de maior conhecimento do que é o 
MFC; pela relação entre amigos queridos; hospitalidade e carinho com que os visitantes 
foram recebidos pelo estadual Amapá; boa refeição. Questões a serem pensadas para as 
próximas reuniões: tempo disponibilizado para formação; realização da formação fora do 
contexto da discussão administrativa; pouco tempo para o relato dos estaduais; conforto 
das instalações onde serão realizadas as reuniões. Elogio pela racionalidade no tempo em 
que a reunião foi realizada. Alzenir lembra que se tivermos o cuidado de falar menos, o 
tempo da reunião será ainda menor. Elogios pela objetividade e tranqüilidade com que o 
Alzenir conduziu a reunião. A reunião encerrou por volta das 23:00 horas do dia 28.03.09, 
com liturgia realizada pelo estadual Maranhão. No dia 29.03.09 os participante da reunião 
participaram de missa pela manhã na Igreja dos capuchinhos, realizaram um passeio pela 
cidade, incluindo visita em um projeto social do MFC/AP (reforço escolar para crianças 
carentes), finalizando com um almoço de confraternização na residência de nosso irmão 
Adamor. Em tempo: Em breve reunião durante o almoço os estaduais decidiram que a 
próxima reunião do CONDIR NORTE será realizada em Santarém/PA. 
 
 


